

## ■专家论点

**美新任总统是不折不扣的“负翁”**

■来年美国赤字将会是一个令人“昏厥”的天文数字

■不论谁在这次选举中胜利，都应该“明智地”对待中国

本报讯 据新华网报道，华盛顿乔治城大学日前披露的一份报告认为，布什留给新总统一个问题缠身的白宫，新总统将面对金融危机、伊拉克和阿富汗战场形势、伊朗和朝鲜核问题、中东和平僵局，美俄新冷战等诸多挑战。

有专家认为，无论是奥巴马胜出，还是麦凯恩“翻盘”，跨白宫的新任美国总统，将是一位不折不扣的“负翁”。专家预计，来年美国赤字将会是一个令人“昏厥”的天文数字。

学者担心华尔街金融海啸可能将美国经济推入三到五年的衰退期。美国汽车制造业近年来发生了“造地造车”，三大汽车制造商之间的兼并和整合，将导致十万计的美国蓝领失业。经济衰退还将打击美国的消费，威胁零售业以及数百万商业和服务岗位。

修复美国金融管理体系、阻止金融危机进一步伤害美国实体经济、防止更多人失业、维持对外贸易平衡、捍卫美元的地位、保持能源安全等等。美国新总统上台后将会发现，“挑战”无处不在。

许多专家认为，新总统面对的将不再是“后九·一·一”时代的特殊国际环境，单边主义将受到包括欧洲在内的世界各国抵触。白宫新主人将不得不重新思考美国对外关系的新平衡点。

专家警告，美国新总统必须小心谨慎地处理与俄罗斯总理普京、伊朗总统内贾德以及委内瑞拉总统查韦斯之间的关系，因为这里面牵涉了美国未来十年全球战略的重要利益点。

中美关系被认为是当前世界最重要的双边关系。华盛顿国际战略研究中心(CSIS)亚洲经济工作小组专家近日的报告称，新总统必须谨慎地处理当前依然困扰中美关系发展的那些问题，找到与中国进行战略合作和解决中美关系发展中存在的问题的平衡点。

报告指出，由于美国遭遇严重金融危机，一些利益上与中国冲突的选民和利益团体，将会运用手中选票的影响力，使下一届国会保护主义的贸易取向更加盛行。专家指出，新总统在上任伊始就应该做出抉择，怎样既和中国就重要的战略问题保持协商和接触，同时又着手解决两国间引发不安情绪的经济和贸易干扰因素。

乔治·华盛顿大学国际事务教授哈丁说，如果美国希望中国成为负责任的利益攸关者，则不论谁在这次选举中胜利，都应该“明智地”对待中国。哈丁还表示，如何处理金融危机带来的后果对中美关系是个挑战，中美在这方面不是竞争对手，而应携手制定新的国际金融规则。

**美国总统选举谁主沉浮**

美国东部时间4日零时(北京时间4日13时)左右，一年一度的美国大选投票正式开始。新罕布什尔州两个小镇迪克斯维尔山口和哈特的居民率先开始投票，奥巴马和麦凯恩的终极对决随之拉开序幕。鉴于历史经验和“弹性因素”存在，美国大选究竟谁主沉浮，须到最后一刻才有定论。

**□胜负系于关键州□**

据有关统计，如根据目前各州民调来推算大选结果，奥巴马将以338对200张选举人票大幅胜出

民调数据最能直观体现两名总统候选人的攻守形势。奥巴马不仅在全国民调上持续领先6至7个百分点，而且在大多数关键州也占上风。

美国总统选举不是直选，而是采用选举人制。选民投票产生的代表50个州和哥伦比亚特区的538名选举人。总统候选人获得超过半数选举人票(至少270张)即可获胜。这意味着获得选民票数最

多的候选人却不一定当选。也就是说，真正决定候选人命运的，不是总体支持率，而是各州的投票结果。

从目前看，弗吉尼亚、佛罗里达、俄亥俄、密苏里和宾夕法尼亚这5个州十分关键，是奥麦争夺的焦点。而民调显示，在上述5州中，奥巴马除在密苏里州与麦凯恩战成平手，其余都处于领先地位。据政治权威网站“明晰政治网”统计，如根据目前各州民调来推算大选结果，奥巴马将以338对200张选举人票大幅胜出。

乔治·梅森大学选举问题专家麦克唐纳在接受本社记者采访时说，这种形势决定了奥麦两人胜选道路的强烈反差。麦凯恩如要

获胜，不但必须拿下绝大多数关键州，同时必须至少拿下一到两个民主党占有的州，其中任何一个环节出错都可能导致满盘皆输。

**□变革乃民心所向□**

就政治环境而言，今年堪称“民主党年”，执政的共和党政府内外交困

在其他“硬性指标”上，奥巴马同样全方位领跑。就政治环境而言，今年堪称“民主党年”。执政的共和党政府内外交困。由于麦凯恩无法和支持率处于历史低位的总统候选以及得落伍的共和党传统政治理念“割袍断义”，他竞选主张的吸引力大打折扣。

而奥巴马高举的“变革”大旗则是民心所向。美国广播公司最近一次民调显示，目前半数选民认为麦凯恩当选仍会走现任总统布什的老路，而大多数选民认为奥巴马能给国家带来新气象。

由于金融风暴影响，民主党在传统领域——经济领域的优势继续得到巩固。今年诺贝尔经济学奖得主克鲁格曼指出，尽管奥麦两人都没有管理经济的实际经验，但在金融危面前，比之麦凯恩大起大落的表现，奥巴马显得沉稳务实，赢得了选民的“信任分”。与此同时，奥巴马在竞选资金、宣传攻势和组织动员等方面都远胜麦凯恩。

**□变数在“弹性因素”□**

投票率高低、摇摆选民最终归属以及种族问题，将决定最终谁执牛耳

尽管民调显示形势有利于奥巴马，但由于难以预测的所谓“弹性因素”仍然存在，美国总统选举最终谁执牛耳犹未可知。

首先是大选投票率。美利坚大学美国选民研究中心预测说，今年美国大选投票人数有望达到1.35亿，选民投票率可能接近65%，达到1960年以来的最高水平。专家认为，投票率能否大幅提高和对谁有利，只有通过选后分析才能知道。

其次是尚未决定投票意向的选民。这些选民最终意属哪一方，不但将可能扭转关键州选情，更会影响大选最后结果。

此外，还有种族问题。白人选民对黑人候选人的抵制程度究竟有多大，没有一个民调或专家能说清楚。美国大选能否进入“后种族时代”，只能事后进行判断。

记者 杨晴川(新华社华盛顿11月4日电)

**■华尔街日记****奥胜还是麦胜，华尔街都不会皆大欢喜**

对于华尔街来讲，奥巴马和麦凯恩两位候选人的经济政策各有利弊，无论谁将最后胜出都不可能出现皆大欢喜的局面。

从传统上讲，代表企业利益的华尔街与共和党的渊源更为深厚。信奉自由市场经济的共和党在执政期间对华尔街监管不利，在税收上采取优惠性的刺激政策，对华尔街的过度膨胀负责有责任。在经济政策方面，共和党候选人麦凯恩的减税政策符合华尔街的利益，尽管这位70多岁的老人最近一直在猛烈抨击华尔街的贪婪。但是让华尔街不放心的是麦凯恩的对外政策。“好战的老兵”会不会把国家拖入新的战争泥潭，从而给经济带来更加沉重的负担？

来自芝加哥的奥巴马对华尔街很陌生，华尔街对于他也一样心存疑虑。从经济的角度看，民主党上台可能是个好消息，尽管华尔街不喜欢单独，但是如果奥巴马能够重现克林顿时期的繁荣，华尔街也会欣然接受。令华尔街高兴的是民主党的救市政策，这位总统候选人计划向年收入25万美元以上的富人增税，此外资本利得税也可能调整。奥巴马想让华尔街的金融掮客们从个人腰包里掏钱，这让他们非常不爽。

在麦凯恩和奥巴马之间，利字当头的华尔街两边同时下注。最新公布的一项统计显示，在两位总统候选人的前25位捐款大户中华尔街占据了9位，其中包括已经宣布破产的雷曼兄弟公司。不过令人意外的是，在这9家公司中，有1700万美元捐给了奥巴马，1100万美元捐给了麦凯恩。

在6家捐款最多的大户中，华尔街占据了4位，其中包括高盛、花旗、摩根大通以及摩根士丹利。这其中捐给民主党候选人的金额为1040万美元，捐助给共和党的总金额为600万美元。

《华尔街日报》旗下的《巴伦周刊》在最新一期封面文章中说：华尔街预计奥巴马会赢得选举，但是麦凯恩当选之后可能对市场更为有利。

记者 陈刚(新华社纽约专电)

**80年来美国总统选举得票情况一览表**

| 年份  | 胜利者   | 选举人票 | 百分比 | 胜选投票率  | 得票    |
|---|-------|------|-----|--------|-------|
| 2000  | 乔治·布什 | 286  | 251 | 47.5%  | 麦·凯·布 |
| 2004  | 乔治·布什 | 271  | 266 | 47.9%  | 布     |
| 1996  | 布什    | 379  | 159 | 49.2%  | 布     |
| 1992  | 布什    | 370  | 168 | 53.4%  | 布     |
| 1988  | 老布什   | 426  | 111 | 58.8%  | 老布什   |
| 1984  | 里根    | 525  | 13  | 50.80% | 里根    |
| 1980  | 里根    | 489  | 49  | 50.10% | 里根    |
| 1976  | 卡特    | 297  | 240 | 50.10% | 卡特    |
| 1972  | 尼克松   | 520  | 17  | 60.70% | 尼克松   |
| 1968  | 尼克松   | 301  | 191 | 43.4%  | 尼克松   |
| 1964  | 肯尼迪   | 486  | 52  | 61.10% | 肯尼迪   |
| 1960  | 肯尼迪   | 303  | 219 | 49.70% | 肯尼迪   |
| 1956  | 艾森豪威尔 | 457  | 73  | 57.40% | 艾森豪威尔 |
| 1952  | 艾森豪威尔 | 442  | 89  | 55.20% | 艾森豪威尔 |
| 1948  | 杜鲁门   | 303  | 189 | 49.60% | 杜鲁门   |
| 1944  | 罗斯福   | 432  | 99  | 53.40% | 罗斯福   |
| 1940  | 罗斯福   | 449  | 82  | 54.70% | 罗斯福   |
| 1936  | 罗斯福   | 523  | 8   | 60.80% | 罗斯福   |
| 1932  | 罗斯福   | 472  | 59  | 57.40% | 罗斯福   |
| 1928  | 柯立芝   | 444  | 87  | 58.20% | 柯立芝   |
| 总计：民主党赢得210张选举人票，共和党赢得291张，民主党的胜选率为53.4%，共和党的胜选率为46.6%。 |       |      |     |        |       |

**美国大选为何定在星期二？**

今年美国大选定于11月4日举行。美国法律规定，大选固定在11月第一个星期一之后的星期二。为什么不像许多其他国家，在星期六或星期日举行选举，而要安排在星期二呢？

在19世纪中叶前，美国大选是各州自行决定投票日期的。直到1845年，国会认为有全国同一天举行选举的必要，才立法确定大选日期。

当时国会议员的决定，纯粹是基于经济和宗教因素考量，与政治无关。

19世纪美国还是农业社会，一切以农民作息为优先考量。春天农民忙着播种，夏天忙着灌溉除草，秋天忙着收获，冬天下雪不利于出门。因此11月初，农作物收获完毕，雨季已过，雪季未到，被认为是举行选举最恰当的时间。

国会议员在考虑选举日期时，首先就排除了星期日，因为星期日民众要上教堂。

而由于当时的主要交通工具是马车，乡下居民坐马车长途

跋涉到城里投票，往返通常要花两天时间，因此星期六和星期一也被排除，因为如果星期六选举，民众可能无法在星期日赶回家上教堂；又因星期日上教堂，而无法在星期一抵达城里投票。

星期三是许多城镇每周固定的市集日，民众忙于去市集，不适合举行选举，星期四也无法赶到城里投票。

星期五是一周的最后一个工作日，也不适合选举。

因此，一个星期中，就只剩下星期二最适合举行全国性选举。

为什么要像绕口令似的，规定大选必须在“11月第一个星期一之后的星期二”举行，而不干脆规定11月的第一个星期二呢？理由也是基于宗教因素。

因为11月1日是万圣节，是农业社会的重要宗教节庆，不适合举行选举。为了避免11月1日刚好是星期二，因此就规定第一个星期一之后的星期二，完全排除于11月1日举行选举的可能性。

(来源：新华网)

通事故，致一男性受伤，经海口市人民医院抢救无效，于本月21日死亡，该男性年龄约24岁左右，身高1.60CM，留长发有络腮胡子，营养中等，上身赤裸，下着灰色中短裤，脚穿拖鞋，行为疑似精神不正常人员，望该男性亲属见报后，立即与警方联系，办理认尸手续。

联系人：许警官 13307500700  
电话：林警官 66796624

海口市交警支队事故处理大队

**中标候选人公示**

海南省文昌市东郊中学筹建的教工综合楼工程，已完成施工招标、评标工作，经评标专家委员会推荐，现将中标候选人公示如下：

第一中标候选人：文昌市第二建筑安装工程公司；第二中标候选人：海南金南建筑工程有限公司，第三中标候选人：广东省电白县第三建筑工程公司。

本公示期为5天(2008年11月1日~11月5日)，如有异议可在公示期内向文昌市监察局投诉，联系电话：63330481。

**招标公告**

招标单位：文昌市海防与口岸办公室。

招标代理机构：海南博信工程

招标代理有限公司。工程项目：文昌清澜口岸综合楼维修改造工程，位于文昌市，维修改造面积：5136m<sup>2</sup>，工程造价：173.73万元。资质要求：具有房屋建筑总承包或装饰装修专业承包施工贰级及以上资质。

报名时间：2008年11月5日至9日15时止，报名时请携带介绍信、营业执照、资质证书副本、项目经理证、安全生产许可证(核原件加盖公章复印件)。报名地点：海口市白龙南路77号；报名时间：2008年11月5日~9日17时止；梁小姐 65331028

本公示期为5天(2008年11月5日~11月9日)，如有异议可在公示期内向文昌市监察局投诉，联系电话：63330481。

联系人：龙先生 65331028

联系电话：65331028

海南省农行营业部

2008年11月5日

**减资公告**

中航(洋浦)建筑工程有限公司原

注册资本人民币壹亿零捌万元现

改为人民币三仟伍佰万元，特此公

告！

海南省农垦现代物流有限责任公司

2008年11月5日

海南省海口市中级人民法院

公告

(2008)海中法执字第236号

海南申正实业发展公司申请执行

海口市秀英旅游开发总公司土地使

用权合同纠纷一案，本院以

(2008)海中法执字第236号民事裁

定书裁定，裁定冻结被执行人海口市

秀英旅游开发总公司持有海口安

安运输有限公司84%的股权。